
Projeto: "PESQUISA TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO”

Escola Estadual “Prof° Moacyr Campos” -  Ano 2.001

PROJETO
“PESQUISA TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO

( Orientação: Orlando Jóia -  AÇÃO EDUCATIVA)

Este p ro je to  de  pesqu isa  d o  MOCAM abre  p e rsp e c tiva s  para  q uem  sabe, le va n ta r o  perfil, 
os  anse ios  e os o b je tivos  d o s  d o ce n te s  des ta  esco la .

Se pude rm os co n ta r com  a co la b o ra ç ã o  de  todos , pode re m o s  c a m in h a r em  busca  de 
so luções para os  nossos p ro b le m a s  com uns.

A ss im  so lic itam os que  cada  um a das ques tões , se ja  re spond ida  da  fo rm a  m a is  s in ce ra  
possíve l, po is d isso  d e p e n d e  o  êx ito  des te  p ro je to .

p a r a  c a d a  q u e s t ã o  e s c o l h a  a p e n a s  u m a  A L T E R N A T IV A , sa lvo  a s  que  tive re m  
obse rva çõ e s  em  con trá rio .

T rans fira  suas  respos tas  para  o q uad ro  anexo.

V o cê  não  p rec isa  iden tifica r-se .

01. Sua idade:
1. 18 a 25  a nos 2. 2 5  a 3 5  a n o s  3. 3 5  a 4 5  a nos 4. m a is  de  4 5  a nos

02. Sexo:
1. M ascu lino 2. F em in ino

03. Área em que atua;
1. E xa tas  2. H um anas 3. B io ló g ica s 4 .o u tra  s ituação

04. Tempo de magistério:
1. A té  5 a nos  2. 6 a 10 anos 3. D e  11 a 15 a n o s  4. m a is  de  15 a nos
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Projeto: “PESQUISA TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO“

05. Qual a principal motivação que o levou a trabalhar no magistério?
1. Fa lta  de ou tra  opçâo
2. A  poss ib ilid a d e  de tra n s fo rm a r o  so c ia l
3. D e se n vo lve r re la ç õ e s  so c ia is  e in te rp e sso a is
4. T ransm itir co n h e c im e n to s
5. N ecess idade  de  sob re v ivê n c ia
6. O utro  m otivo

Dieríamonl,
1

SaiTienalmenl«
2

MofMulnion/9
3

Devoi om 
quando 
4

Niocoalumo
ler
5

01. Jo rn a i
02 R ev is ta  de In fo rm ação
03. R evis ta  de  se rv iços , fem in ina, 

m ascu lina , de m odas, etc.
04. L iv ro  té cn ico  ou  c ie n tífico
05. L iv ro  de ficção
06  L iv ro  d id á tico  ou  p a rad id á tico
07. O u tros  L iv ros
08  G ib i R ev is ta  em  q u a d rin h o s
09. C o rde l ou a sse m e lh a d o s
10 B íb lia , liv ro s  re liq io so s  ou  saq rados
11 Fnlhetn.<^ in fo rm a tivos
19 O bras em  C D -R O M
13. L iv ros  de au to -a iu da
14. L iv ros  e so té rico s

07. No seu tempo livre, você prefere? (assinale até três alternativas )

1. V ia jar
2. L e r
3. Ir  ao c inem a
4. P ra tica r espo rtes
5. D o rm ir

6. O u rtir  a fam ília
1. N a m o ra r
8. i r  a ba res  ou  re s ta u ra n te s
9. V e r TV
10. I r  ao  tea tro

11. O o z in h a r
12. O u v ir  m ús ica
13. I r  ao  c lube
14. O utra
15. N âo  sabe

08. Em relação a sua inserção na comunidade você se considera uma pessoa?
1  A tiva  4. O ética  sabe
2. P assiva  5. P reocupada , p o ré m  aco m o d a d a
3. Ind ife ren te  6- O utra

09. Quais dos tipos da problemas abaixo você atribuiria ao exercício de sua 
função? (pode assinalar até três opções)
1. E m o c io n a l 4. Fa la  T’. P os tu ra
2. V isão 5. C o o rd en a ção  m o to ra  8- O u tras
3. A u d içã o  6. A le rg ia s  9- T odas
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Projeto: “PESQUISA TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO”

10. Vocé fez algum curso de atualização nos últimos 12 meses?
1. S im  2. N ao

11. Os cursos de atualização que você fez foram: (pode assinalar mais de um)
1-F inanc iados p o r  você  3 -F in a n c ia d o s  p o r  o u tra  e n tid a d e
2 -F inanc iados  p e la  S E E -S P  4 -N âo  fe z  n e n h u m  cu rso

12. Os cursos de atualização que você fez, versaram sobre: ( pode assinalar mais 
de um )
1. A s p e c to s  d id á tico s  ou m e to d o ló g ico s
2. A p ro fu n d a m e n to  em  um a á rea  de  es tudo  ou  tem a  e sp e c ífico
3. P lane jam en to , g e s tã o  ou  a va lia çã o  da e d u ca çã o
4. H istória , soc io lo g ia  ou  filo so fia  da educação
5. P s ico log ia  da  educação
6. Tem as de e n riq u e c im e n to  cu ltu ra l
7. In fo rm ática , c o m u n ic a ç ã o , tecn o lo g ia s  d ig ita is
8. O u tros  tem as
9. N ão  fe z  n e n h um  cu rso

13. Na sua opinião qual o m a io r  o b s tá c u lo  à atualização do professor?
1. F a lta  de in ce n tivo  da S E E -S P  e de  ou tros  ó rg ão s  d e  e n s in o
2. Fa lta  de  d in h e iro  do  p ro fe s s o r
3. F a lta  de  tem po  do  p ro fe s s o r
4. C arênc ia  de  cu rso s  e o p o rtu n id a d e s  in te re ssa n te s
5. M o tivação  d o  p ro fe s s o r
6. O u tras  causas
7. N ão sabe

14 Na sua opinião qual é a p r in c ip a l  m o t iv a ç ã o  do professor para a sua 
atualização?
7. O re co n h e c im e n to  da esco la  e de  seus  p a re s
2. O b te r p o n to s  e /o u  p ro m o çã o  na  ca rre ira
3. N ece ss id a de s  co lo ca d a s  p e la  p rá tica  ju n to  ao s  a lu n o s
4. In te resse  p e s s o a l na o b te n çã o  do  co n h e c im e n to
5. O u tras  m o tiva çõ e s
6. N ão sabe
7. N ão tem  op in ião

15. Atualmente quando você vem ao MOCAiVl, você sente principalmente:
1. P ra z e r 3. O b rigação  5. G ra tificação  7. O u tro  se n tim en to
2. R epugnânc ia  4. In d ife re n ça  6. C o m p ro m isso  8. N ão  s e i
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16. Que tipo de relação você mantêm com seus colegas do ÍVIOCAM, 
predominantemente?
1. A m is tosa  5. R e la c io n a -s e  b e m  co m  a m a io ria
2. C on flituosa  6. N âo  sabe
3. R e lac iona -se  b e m  a p e n a s  co m  a lg u n s  7. O utra
4. R e lac iona -se  co m  in d ife re nça

____________________________ Projeto: “PESQUISA TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO”

17. Como você avalia o trabalho da equipe técnica do WIOCAWl (diretor, vices e 
coordenadores) com relação às a u e s tõ e s  p e d a g ó g ic a s ?
1. S u p e rfic ia l 3. E s tim u la n te  5. O utra
2. D is tan te  4. C o m p ro m e tid a  6. N âo  sabe

18. Na sua opinião, o MOCAM se aproxima mais de qual dos c o n c e ito s  d e  e s c o ia  
p ú b lic a  abaixo?
1. L o ca i de  liv re  ace sso  e p e rm a n ê n c ia
2. L o ca l de  es tudo  e a p re n d iza g e m
3. L o ca l de  la z e r e re la c io n a m e n to
4. L o ca l d e  so c ia b iliza çã o  do  s a b e r
5. L o ca l de  p e rsp e c tiv a s  de  m e lh o ria  so c ia l
6. O u tras
7. N ão  sabe

19. Na sua opinião, para que seja introduzido o ensino por projetos no MOCAM, a 
principal condição ê:
1. M o tivação  d o s  p ro fe ss o re s  e  do  co rpo  a d m in is tra tivo
2. C a pac itação  e  a tu a liza çã o  dos p ro fe ss o re s
3. M udança  d a s  co n d içõ e s  de  tra b a lh o  do s  p ro fe ss o re s
4. M udança  do  p e r f il sa la ria l d o s  p ro fe ss o re s
5. M udanças  n a s  co n d içõ e s  fís ica s  e  m a te ria is  do  M ocam
6. M udanças  cu rricu la re s
7. O utras
8. N ão  tem  op in iã o  /N ã o  sabe

20. Aprender ê uma prática que depende principalmente:
1. D o a luno  5. D e  o u tro s  fa to re s
2. D o p ro fe s s o r 6. D a  co m b in a çã o  de  vá rio s  fa to re s
3. D e am bos 7. N ão  sabe
4. D e recu rsos  p e d a g ó g ico s

21. Os seus problemas pessoais afetam o seu desempenho em sala de aula?
1. A fe ta m  m u ito  4. Q uase  n ã o  a fe tam
2. A fe ta m  p o u co  5. N âo  a fe ta m
3. A fe ta m  a s  vezes  6. N ão  s a b e /N ã o  te m  op in iã o
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Projeto: “PESQUISA TRANSPORMANDO-SE EM  CONHECIMENTO”

(Assinaíe até duas22. O que mais te estimula frente a uma sala de aula? 
alternativas)
1. Sala  h o m o g é ne a  5. A lu n o s  q u e  n ã o  te  q u e s tio n a m
2. Sala h e te rogênea  6. A lu n o s  in s tig a n te s
3. A lunos  que  te ace ita m  7. A lu n o s  d isc ip lin a d o s
4. A lunos  que  te  q u e s tio n a m  8. A lu n o s  in te re ssa d o s

23. Em qual das correntes educacionais abaixo você se encaixa com mdis 
facilidade?
1. T rad ic iona l 2. P rog ress is ta  3. O u tra  co rre n te  4. N âo  sabe

24. Na sua opinião, qual o maior entrave para a transformação da educação no 
Brasil?
1. A  esco la  3. A  so c ie d a d e  5. O u tro s  fa to re s
2. A  fam ília  4. O  G ove rn o  6. N ão  tem  o p in iã o

25. Abaixo aparecem orientações que se pretendem implantar no Ensino Wlédio, em 
nível nacional. Dê sua opinião sobre a implantação dessas orientações no 
MOCAM.

ORIENTAÇÃO CONCORDO
TOTALMENTE

CONCORDO COM 
RESTRIÇÕES

DISCORDO NÁO TENHO OPINIÃO

1 2 3 4

A. E ns ino  M é d io  o rgan izado  
com  p ro g re ssã o  
co n tin u a d a

B. E ns ino  M é d io  orga~nizado 
p o r  p ro je to s  
in te rd isc ip lin a re s

26. Na sua opinião este questionário tem questões :
1. Q uestões m a l fo rm u la d a s  4, Q u e s tõ e s  in tr ig a n te s  e  re fle x iva s
2. Q uestões  p e rtin e n te s  à função  d o ce n te  5. Q u e s tõ e s  d ifíce is  d e  re s p o n d e r
3. Q uestões  se m  o b je tivo  de fin id o  6. N ão  te m  op in iã o

\
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Escola Estadual **Prof° Moacyr Campos" - ANO 2.001

PROJETO

PESQU ISA  TRANSFORMANDO-SE EM CONHECIMENTO'

P reen ch a  a s  altem atívas d e  acordo co m  a s r esp o sta s dadas n o  questionário

1! 2! 31 41 5 6! 71 81 9! 10! 111 121 131 141 15! 16
1 ■ I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ! 1
2 > > 1 1 ■ 1 1 1 1 1 1 1 ■ I 1 I I 1 1 1 1 ! ! 1 1 1 1 1
3 ■ 1 1 1 ■ I I I 1 . . —1-------1 I '1 ....—1------- — ■t I 1 1 1 1 1 ,
4 ■ l i t  I 1 1 1■ I I I ■ 1 1 1 1 1 1 1 1 1
5 1 I 1 1 1 1 1 1 I I i i i i i i i Í 1 I I 1 1 1 1 ! 1
6 . 1 ■ i l l  I 1 1 1 > I I 1 1 I 1 1 1 1> 1 I 1 I t 1 1 1 1
6 . 2 I 1 1 1 I I I «  1 1 1 1 1 ! < 1 1 1 i i r 1 1 * > 1 1 1 1 1 1 1 1 1 t 1 1 1 1 1 1 1
6 . 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 * 1 1 1 1 1 i 1 1 1 1 1 1 < 1
6 . 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ! I 1 I I 1 1 1 ' ■ ■ ■ ■ I I I  ■ > I 1 1 1 1 1 1 1
6 . 5 1 I 1 1 1 1 1 1 1 I I 1 1 1 1 1 1 1 ! I 1 I 1 1 1 1 1
6 . 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 I ! I 1 1 I 1 1 11 1 I » 1 1 1 1 1 I
6 . 7 t i l l  • l i t  ■ I I I 1 ! i 1 1 r 1 1 1 1 f f ! 1 1 1 1 (
6 . 8 l i t )  ■ I I I 1 i I i 1 i i i « i1 t 1 1. 1 1 1 1 I 1
6 . 9 I 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 ! 1 1 1 1 1 1 1 1 1 > 1 1 1 1 1 I 1
6 . 10 I 1 1 1 I 1 1 1 i 1 I " I  ! i i ... i 1 i
6 . 11 1 ( 1 1  I 1 1 1 ! I I I 1 1 1 1 1 1 ' I ! 1 1 1 1 1 1 1
6 . 12 I 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 ! ! • > 1 1 1 1 1 1 I ' 1 1 1 1 1 11 1 1 1 1 I I 1
6 . 13 1 I 1 1 I 1 1 1 ‘ 1 "■ 1... T------- 1-------1------- 1"-" 1-----—1 I I 1 1 1 1 1 < !  1 1 1 1 1 1
6 . 14 I I I 1 I 1 1 1 1 1 I 1 1 1 ! 1 1 1 1 ; ; ; 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1
7 1 1 1 1  I 1 1 1 1 ; ! ! 1 1 1 I i i
8 I I 1 1 I I 1 1 1 ■ 1 1 1 1 I 1 i !! f 1 1 1 1 1 1 1
9 I 1 1 11 1 1 1 1 1 1 1 1 ! J f 1 1 1 1 1 1

10 1 1 1 1 I 1 1 1 1 I j I j ; . ! 1 1 i
11 I 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 t 1 1 < 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ( t 1 1 1 1 i
12 I 1 1 1 I I 1 1 .. t 1 1 1 ! ! 1 1 1 ( 1 1 I i1 ( t ( t 1 1 1 f
13 I 1 1 1■ I I I ! ! ’ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 > 1 1 I 1 f 1 J
14 I 1 1 1 I 1 1 1 I 1 1 1 ' I I I 1 1 1 1 ' ■ ■ ■ ■ ( I I I
15 I 1 1 1 I 1 1 1 > •  I I 1 1 1 1 1 1 ! I I 1 1 1 1 I 1
16 t i l l  1 1 1 1 t i l l ! 1 1 1 1 1 1 1 1 1
17 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ! 1 1 I 1 ! ! I j
18 I 1 1 1 j j j j I j } i I Í
19 I I I 1 I I 1 1 1 1 1 1
20 1 1 1 1 1 1 1 1 ......(. « I 1 ' ■ ■ ■ ■ ■ ■ I I I  ! ! ! ! ■ ■ ■  I 1 I
21 ■ i l l  1 1 1 1 I 1 1 1 ' I I I I 1 1 1 I 1 ' ■ ■ ■ ■ I I I  I I I 1 1 1 1 1 1 1
22 i i i I I 1 1 1 ■ I I I 1 1 i i i t ! >  I 1 I 1 1 1
23 I 1 1 1 I 1 1 1 j j 1 I j 1 Í ! ! i
24 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ; ; 1 I 1 1 1 ; I
25 . A I 1 1 1 1 1 1 1 I ; 1 j 1 j j I I 1 I
25 B 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 j
26 I 1 I 1 1 1 1 1



0 1 - S U A  ID A D E

5,00%

0,00%

■  18 a 2 5  ® 2 6  a 3 5  D 3 6  a 4 5  □ m a is  de 4 5



2- SEXO
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3 - AREA EM Q U E ATUA

0,00%
1

m EXATAS □ BIOLOGICAS



4 T E M P O  DE M A G ISTÉR IO

■ ATE 5 A N O S E D E  6 A  10 A N O S D D E  11 A  15 A N O S  
□ MAIS DE 15 AN O S H N  RESP.



5- QUAL A  PRINCIPAL M Q TIVA CA Q  Q UE Q LEVQU A  
TRABALHAR NQ M A G ISTER IQ

5,00%

0,00%

M  Falta de outra opcao

possibilidade de 
transformar o social

□ Desenvolver relacoes 
sociais e interpessoais

□  Transmitir 
conhecimentos

S  Necessidade de 
sobrevivência

dou tro  motivo

M  n resp.

1



6-A- COM QUAL FR EQ Ü ENCIA  V O C E  LE JORNAL
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B Diariamente 
■ Semanalmente
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B De vez em quando 
I I  Não costumo ler
□ Não resp.



6-B- Com qual freqüencia costuma ler revista de informacao
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■ Diariamente
M Semanalmente  
□ Mensalmente 
EO De vez em quando 
H Não costumo ler
■ Não resp.



6-C - COM QUAL FR EQ Ü ENCIA  VO C E C O STU M A  LER REVISTA DE 
SEVICOS, MODA , FEM ININA, MASCULINA, ETC.

4 0 ,0 0 % -
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■1 Diariamente 
■ Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando 
B Não costumo ler
i i  mais de uma alternativa



6-D - COM  QUAL FREQ ÜENCIA  V O C E LE LIVROS TÉ C N IC O S  OU
C IEN TÍF IC O S

4 5 ,0 0 %  niliii
4 0 ,0 0 % f y y y y
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□ Diariamente
■ Semanalmente
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□ De vez em quando 
H Não costumo ler
□ Não resp.



6-E - COM  QUAL FR EQ Ü ENCIA  VO C E  C O STU M A  LER LIVRO DE
FICCAO
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11 Diariamente
■ Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando
■ Não costumo ler 
ü  Não resp.



6-F - COM  QUAL FR EQ Ü ENCIA  VO C E C O STU M A  LER LIVROS
DIDÁTICO S E PARDIDATICO S

■ Diariamente
■ Semanalmente
□ Mensalmente
11 De vez em quando
■ Não costumo ler
□ Não resp.



6-G -
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B Diariamente 
B Semanalmente  
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B De vez em quando 
H Não costumo ler 
B Não resp.



6- H - COM  QUE FR EQ Ü ENCIA  VO C E C O STU M A  LER GIBI
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ü  Diariamente 
B Semanalmente
□  Mensalmente
0  De vez em quando 
H Não costumo ler
□ Não resp.



6 - 1 - COM  Q UE FREQ ÜENCIA VO C E C O STU M A  LER CO RD EL OU
ASSEM ELHADO S
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6-J - COM QUAL FR EQ Ü ENCIA  V O C E  C O STU M A  LER A BIBLIA, 
LIVROS RELIG IO SO S OU SAGRADOS

> 2 3 3 ^

H Diariamente 
ra Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando 
H Não costumo ler
□ Não resp.



6- K - COM QUAL FR EQ Ü ENCIA  V O C E  C O STU M A  LER FOLHETOS
IN FO RM ATIVO S

4 0 ,0 0 %

3 5 ,0 0 %

3 0 ,0 0 %

2 5 ,0 0 %

20,00%

1 5 ,0 0 %

10,00%

5 ,0 0 %

0 , 0 0 %

:i>7

2 1 - 3 3 ^

r .  í

'S
s

P-i,

V'"
’•m

> 8 t6 7 %

S  Diariamente 
M Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando 
H Não costumo ler
□ Não resp.



6- L -COM  QUAL FR EQ Ü ENCIA  V O C E  C O STU M A  LER OBRAS EM
C D-RO M

4 5 ,0 0 %

4 0 ,0 0 %

3 5 ,0 0 % -

3 0 ,0 0 % -

2 5 ,0 0 % -

20 ,00% -

1 5 ,0 0 %

1 0 ,0 0 % - '

5 ,0 0 %

0 ,00%

■ Diariamente
■ Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando 
H Não costumo ler
□ Não resp.



6- M - COM  QUAL FREQ ÜENCIA  VO C E C O STU M A  LER LIVROS
DE AUTO -AJUDA

4 5 ,0 0 % ^  

4 0 ,0 0 %  I  

3 5 ,0 0 %  

3 0 ,0 0 %  

2 5 ,0 0 % !  

2 0 , 0 0 % -  

1 5 ,0 0 %  

10,00%  

5 ,0 0 %  

0,00%

=VA I
II

iH i

i

i
mm'Éi

S
■

»
■
■

■

11
n
ÉÉ
M i

m Diariamente 
■ Semanalmente
□ Mensalmente
d  De vez em quando 
B Não costumo ler
□ Não resp.



6-N - COM QUAL FR EQ Ü ENCIA  VO C E C O STU M A  LER LIVROS
ESO TER IC O S

70,00%  n 

60,00%  

50,00%  

40,00%  

30,00%  

20 ,00%  

10,00% 

0,00%

y

■ Diariamente
■ Semanalmente
□ Mensalmente
□ De vez em quando 
9  Não costumo ler
□ Não resp.



7- NO SEU T E M P O  LIVRE, V O C E  PREFER E

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20,00%

1 0 , 0 0 % - r

0 , 0 0 %

■ Viajar

□ Ir ao cinema

□ Praticar 
esporte



8- EM RELAÇAO A SUA INSEÇAO  NA C O M U N ID A D E V O C E SE
CO N SID ER A  UMA PESSOA

□ Ativa

□ Passiva

□  Indiferente

□ Cetica

M  Preocupada, porem
acomodada

□ Outra

d  N sabe

□ N resp.



9- QUAIS DOS TIPO S DE PROBLEMAS ABAIXO V O C E ATRIBUIR IA
AO EXERCIC IO  DE SUA FUNÇAO

60,00%

50,00%

40 ,00% -

30 ,00% -

20 ,00% -

10,00%

0 , 0 0 %

%

■ Emocional
■ Visao
□ Audicao
□  Fala
H Coodenacao motora
■  Alergias 
H Postura 
H Outras 
H Todas



VO CE FEZ ALGUM CURSO  DE ATUALIZACAO NOS ÚLTIM OS 12
M ESES

80,00.%  n

7 0 ,0 0 % i H : : | i í l ; p Í Í

6 0 ,0 0 % i i lp ^
5 0 ,0 0 %

4 0 ,0 0 %
X  X  /

3 0 ,0 0 % - X

2 0 ,0 0 %
/  x^X
X

1 0 ,0 0 % -

0 ,0 0 % -

-73,-33%

■ Sim B N ã o



11- os CURSOS OUE VOCE FEZ FORAM

60,00%  n

50,00%

40,00%

30,00%

20 ,00% -

10,00%

0 ,00%

9 FINANCIADOS POR VOCE 

m FINANCIADOS PELA SEE-SP

□ FINANCIADOS POR OUTRA 
ENTIDADE

□ NÃO FEZ NENHUM CURSO



12- OS C U R S O S  Q UE V O C E  FEZ, VER SA R A M  SO BRE

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20,00%

10,00%

0 , 0 0 %

■ A S P E C T O S  
DIDÁTICO S OU  
M ETO D O LO G IC  
OS

■ Aprofundamento
em uma area de
estudo ou tema
especifico 

□ Planejamento,



13- NA SUA OPINIÃO QUAL O MAIOR OBSTÁCULO A 
ATUALIZACAO DO PROFESSOR

25,00%

20,00%

15,00%

10,00%

5,00%  n

0 ,00%

> i ,3 3 q y

B  Falta de incentivo da S E E -S P  e 
de outros orgaos de ensino

B Falta de dinheiro do professor

□ Falta de tempo do professor

□ Carência de cursos e 
oportunidades interessantes

■ Motivaçao do professor

■ Cutras causas



14- NA SUA O PINIÃO QUAL E A PRINCIPAL M O TIVAÇAO  DO  
PRO FESSO R PARA A SUA ATUALIZACAO

M 0  re co n h e c im e n to  da  
e sco la  e de  se u s  pa res

□  O b te r p o n to s  e /ou  
p ro m o ca o  na  ca rre ira

□  n e c e ss id a d e s  co lo ca d a s  
p e la  p ra tica  ju n to  aos 
a lu n os

□  In te re sse  p e sso a l na 
o b te n ca o  do 
co n h e c im e n to

ü  O u tra s  m o tiva co e s



15- A TU A LM EN TE Q U A N D O  V O C E  V E M  AO  M OCAM , V O C E
S E N TE  PR IN C IPA LM EN TE

6 0 ,0 0 %

5 0 ,0 0 %

4 0 ,0 0 %

3 0 ,0 0 %

20,00%

10,00%

0 , 0 0 %

I I  Prazer
■ Repugnância 
EI Obrigacac
□ Indiferença
■ Gratificacac
■  Ccnn premisse
■ cutrc sentimentc
■  Mais de uma alternativa



16- Q U E T IP O  DE RELAÇAO V O C E  M ANTEM  C O M  SEUS  
CO LEG AS DO M OCAM , P R E D O M IN A N TE M E N TE

20,00% 

1 0 ,0 0 % - !

0 , 0 0 %

Amistosa

Conflituosa

□  Relaciona-se bem  
apenas com
alguns

□ Relaciona-se com



^  CO M O  VO CE AVALIA O TRABALHO DA EQ UIPE TÉ C N IC A  DO  
MOCAM COM  RELAÇAO AS Q U ESTÕ ES PEDAG Ó G ICAS

3 5 ,0 0 %

3 0 ,0 0 %

2 5 ,0 0 % -

20 ,00% -

1 5 ,0 0 %

1 0 , 0 0 % -

5 ,0 0 % -

0 , 0 0 %
ii

■ Superficial
■ Distante
□ Estimulante
■ Ccmprcmetida 
B  Outra
■  Nãc sabe
B mais de uma alternativa



18- NA SU A  O PIN IÃO , O M O CAM  SE A P R O X IM A  MAIS DE QUAL  
DO S C O N C E ITO S  DE ESCOLA PUBLICA

30,00%

25,00%

20,00%

15,00%

10,00%

5,00%

0 , 0 0 %

H Local de livre
acesso e
jerm anencia  

B Local de estudo e
aprendizagem

□ Local de lazer e 
relacionamento

□  Local de



19- NA SUA OPINIÃO, PARA QUE-SEJA IN TR O D U ZID O  O ENSINO  
POR PROJETOS NO MOCAM, A  PRINCIPAL C O N D IC A O  E

35,00%

30,00%

25,00%

20,00%

15,00%

10,00%

5,00%

0 , 0 0 %

r 3 4 %

ÉMM

mmm

1

I I  Motivaçao dos 
profesores e do 
corpo
administrativo 
Capacitacao e
atualizacao dos
professores

□ Mudança das 
condicoes de



20- A P R E N D E R  E UM A PRATICA Q UE DEPEN D E
PRIN C IPA LM EN TE

-.-5170,00%

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20,00%

10,00% I

0 , 0 0 %

□ Do aluno

^  Do professor

□ De ambos

□ De recursos pedagógicos 

S  De outros fatores

P Da combinacao de varios
fatores 

M  mais de uma alternativa

rkQit _



21- O S SEUS PROBLEM AS PESSO A IS  AFETAM  O SEU  
D ES E M P E N H O  EM SALA DE AULA

Afetam muito
■ Afetam pouco
□ Afetam as vezes
□ Quase não afetam  
B Não afetam
■ Não sabe/ não tem opinião



22- O Q U E MAIS TE ESTIM ULA FR EN TE A  UM A SALA DE AULA

Ü Sala homogenea 

B  Saia heterogenea

□ Alunos que te aceitam

□ Alunos que te 
questionam

H Alunos que não te 
questionam 

^Alunos instigantes

□Alunos disciplinados

□ Alunos interessados



23 - EM QUAL DAS C Q R R E N TE S  EDUCACIQ NAIS V Q C E  
SE ENCAIXA CQ M  MAIS FACILIDADE

50,00%  1 
45,00%

X '

X í - ̂ X
40,00% -X

35,00% Xí X ’-
30 ,00% - X  # )

25 ,00% -
20,00% -\ =x'’ 1 ■'
15,00% - X: í ■ ! ' y í-..
10,00% fjyX '■* '

5 ,00% -
0,00% -

yníp- y»\ . .•X ■■■■ ^

"""  J

TRADIC IQ NAL  
PR Q G R ESSISTA  
Q U TR A  C O R R EN TE  
N. SABE 
N .R ESPO N D EU



2 ^ ' NA SUA OPlNlAO, QUAL Q M AIQR ENTRAVE PARA A  
TRANSFQ RM ACAQ DA EDUCACAQ  NQ BRASIL

60%

50%

40%

30%

20%

10%

A ESCQLA

A FAMÍLIA

A S Q C IE D A D E

Q U TR Q S FATQRES

N T E M  Q PIN IAQ

Q G Q VER N Q

N.R ESPO N D EU

MAIS DE UMA  
ALTERNATIVA



25-A- QUAL A SUA O PIN IAO  SOBRE A IMPLANTAÇAO DO  
ENSINO  M EDIO  O RG ANIZADO  COM  PRO G RESSÃO  CO NTINUADA

NO MOCAM

50,00%
45,00%
40,00%
35,00%
30,00%
25,00%
20,00%
15,00%
10,00%

5,00%
0 ,00%

1

I I  Concordo totalmente 
ra Concordo com restrições
□ Discordo
□ Não tenho opinião



25-B - DE SUA O PIN IAO  SO BRE A IM PLANTAÇAO DO ENSINO  
M EDIO O RG ANIZADO  POR PRO JETO S INTER D ISC IPLIN A R ES NO

M OCAM

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20 ,00%-

10,00%

0,00%

^ t6 7 %

I I  Concordo totalmente 
B Concordo com restrições
□ Discordo
□  Não tenho opinião 
■  Não resp.



26- NA SUA O PIN IA O  ESTE Q U E S TIO N Á R IO  TE M  Q U E S TÕ E S

H  Questões mal 
formuladas

pertinentes a
funçao docente

□  Questões sem
objetivo definido

□  Questões 
intrigantes e


